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аннотация
Статья посвящена изучению 

научно-методических подходов, 
которые влияют на построение 
методики занятий по настольному 
теннису в системе секционных за-
нятий в ВУЗах.

постановка проблеми. аналіз 
останніх досліджень і публікацій. 
Процес фізичного виховання сту-
дентів – це складна багатофункці-
ональна система, яка виконує ряд 
важливих соціальних функцій, в 
основу яких покладено систему 
підготовки майбутніх фахівців до 
продуктивної реалізації професій-
ної діяльності, при цьому фізична 
культура розглядається як частина 
загальної фізичної культури люди-
ни, сприяє вирішенню оздоровчих, 
освітніх, соціально-економічних 
та виховних завдань освітнього 
процесу [7].

Підвищення якості фізичного 
виховання у ВНЗ повинно бути 
пов’язане з втіленням науково об-
ґрунтованих методик з використан-
ням педагогічних технологій, які 
спрямовані на залучення студентів 
до цінностей фізичної культури 
на основі реалізації їх інтересів, 
мотивів та потреб.

Модернізація вищої професій-
ної освіти на думку В.А. Грехо-
водова [5] у зв’язку з Болонською 
угодою повинна висувати нові 
завдання для кафедр фізичного 
виховання в системі організації 
процесу фізичного виховання, які 
спрямовані на індивідуалізацію та 
«спортизацію» навчального проце-
су. Однак втілення окремих видів 
спорту, які обираються в основно-
му у відповідності з можливостями 
спортивної бази ВНЗ, не завжди 
дозволяють враховувати інтереси 
і потреби студентської молоді.

Аналіз наукових досліджень 
останніх років показує, що вчені 

приділяють багато уваги науково-
му обґрунтуванню втілення різних 
видів спорту для покращення 
фізичного стану студентів та під-
готовки до майбутньої професій-
ної діяльності. Експериментальні 
дослідження вчених показали 
ефективність використання у фі-
зичному вихованні студентів аеро-
біки [9], футболу [2], туризму [12], 
легкої атлетики [13], атлетичної 
гімнастики [4], ритмічної гімнас-
тики [10], оздоровчої гімнастики 
та плавання [9].

Серед багатьох видів спорту, 
які пропонуються для студентської 
молоді, на жаль, практично немає 
досліджень про вплив занять на-
стільним тенісом на фізичний стан 
студентів.

Однак соціологічне опитування 
студентів за даними І. Бондаренко 
[3], показало, що настільний теніс є 
дуже популярним серед студентів: 
17,7 % з них хотіли б займатися 
настільним тенісом, а 30,3 % вва-
жають його найбільш значущим 
видом спорту в підготовці до май-
бутньої професії.

Широке розповсюдження на-
стільного тенісу та його доступ-
ність і різнобічний вплив на фі-
зичний стан викликає необхідність 
наукового обґрунтування і розроб-
ки методики фізичного вдоскона-
лення студентів з пріоритетним 
використанням засобів настільного 
тенісу.

мета роботи – обґрунтування 
теоретико-методичних основ по-
будови методики використання 
настільного тенісу в системі фі-

науково-методичні основи 
використання засоБів 

настілЬного тенісу у фізичному 
вихованні студентів

Галина Безверхня, Сергій Пензай
Уманський державний педагогічний університет ім. П. Тичини



105

зичного виховання студентської 
молоді.

методи дослідження – аналіз 
та узагальнення літературних дже-
рел, опитування.

результати дослідження та їх 
обговорення. Вивчення відношен-
ня студентів до занять фізичною 
культурою у ВНЗ свідчить про не-
гативні тенденції. Так, більшість 
респондентів (36 %) не бажають 
відвідувати обов’язкові заняття, 
тому що вони не цікаві. При цьому 
24 % студентів проявили зацікавле-
ність до занять конкретним видом 
спорту у спортивних секціях. Най-
більша кількість опитуваних (43 
%) віддає перевагу видам спорту, 
де основною є ігрова діяльність, 
яка дозволяє реалізувати прагнен-
ня до змагальної діяльності.

Дослідження вчених також 
свідчать про те, що ефективність 
педагогічної діяльності великою 
мірою залежить від різноманітності 
засобів, які використовуються під 
час занять та включенням ігрового 
та змагального методів. Включення 
настільного тенісу у систему фізич-
ного виховання студентів дозволяє 
вирішити дану проблему.

Настільний теніс – це складний 
атлетичний вид спорту з різно-
сторонньою технікою, має багато 
тактичних варіантів і вимагає висо-
кої загальнофізичної, спеціальної і 
психологічної підготовки.

Аналіз науково-методичної 
літератури показує, що більшість 
фахівців з настільного тенісу вка-
зують на безперервний розвиток 
даної гри [8].

Настільний теніс посідає ва-
гоме місце у системі фізичного 
виховання і є ефективним засобом 
покращення здоров’я та вирішен-
ня освітньо-виховних завдань у 
системі вузівського фізичного ви-
ховання.

Багаторічна практика роботи зі 
студентами показує, що більшість 
з них на І році навчання мають по-
верхневе уявлення про настільний 
теніс, а у своєму арсеналі осно-
вних умінь та навичок мають 2-3 
прийоми.

У свою чергу, настільний те-
ніс – це різноманітність рухів та 
дій, які виконуються з різних поло-
жень. Тому у процесі навчання грі 
у настільний теніс необхідно по-
ступово збільшувати кількість ру-
хових вмінь та навичок, швидкість 
виконання рухів, частоту їх змін, 
постійно варіювати інтенсивність 
м’язової діяльності, що буде спри-
яти збільшенню сили, рухливості 
та лабільності нервової системи 
та позитивно впливати на розви-
ток зорового, вестибуляторного, 
м’язового та інших аналізаторів.

Побудова ефективної системи 
занять з настільного тенісу можлива 
при використанні диференційовано-
го підходу, який створює найбільш 
сприятливі умови для формування 
творчої, самостійної, соціально 
активної особистості [6].

На думку С.Ю. Алькової [1], здій-
снення диференційованого підходу 
можливе на основі суб’єктивного 
досвіду студентів і зорієнтовано на 
формування студентів як суб’єкта 
особистої фізичної культури. Ін-
теґрація суб’єктивного досвіду 
в навчально-тренувальній діяль-
ності дозволяє студенту здійсни-
ти в навчальному процесі зміст, 
який є основою для його творчо-
го та інтелектуального розвитку, 
здійснює вплив на формування 
морально-вольових якостей. Про-
відний фахівець з настільного тенісу  
Л. Ормаї [8] зазначає, що високих 
результатів сягають спортсмени, 
для яких характерний більш висо-
кий рівень моральних та вольових 
якостей.

Це свідчить про необхідність у 
процесі побудови методики занять 
з настільного тенісу врахувати 
психологічні особливості студен-
тів, які займаються. Настільний 
теніс сприяє формуванню осо-
бистісних рис студентів – висо-
кий моральний рівень, почуття 
обов’язку – фактори, які характе-
ризують взаємозв’язок мотивації 
досягнення з діловою мотивацією, 
безпосередньо з’єднуючи вольові 
якості з мотивами діяльності. Ре-
алізація принципу активної гри 

як визначальний фактор ефектив-
ності ігрока робить необхідним 
високий рівень змагальності, що є 
дуже привабливим для залучення 
студентів до занять настільним 
тенісом.

Велика увага в процесі занять 
повинна приділятися використанню 
особистісно-орієнтованого підходу, 
який реалізується при взаємодії 
студента і викладача через систему 
суб’єкт-суб’єктних відносин для 
формування активно-особистісної 
готовності до саморозвитку.

П е д а го г і ч н а  т е х н о л о г і я 
особистісно-орієнтованого підходу 
в процесі занять настільним тенісом 
передбачає можливості використан-
ня індивідуального підходу з ураху-
ванням фізкультурно-спортивних 
інтересів, стану здоров’я, рівня 
загальної та спеціальної підготов-
леності мотиваційних пріоритетів 
до рухової активності.

висновки:
1. Аналіз науково-методичної лі-

тератури та досвід організації 
занять з настільного тенісу у 
ВНЗ показав необхідність на-
укового обґрунтування мето-
дики використання даного виду 
спорту в системі фізичного ви-
ховання студентської молоді.

2. Експериментальна методика 
занять з настільного тенісу по-
винна включати:

- етапи навчання, засоби та 
методи використання техніко-
тактичних дій, розвитку ру-
хових якостей з урахуванням 
рівня загально фізичної та спе-
ціальної підготовленості, стану 
здоров’я студентів;

- організаційно-методичні умови 
проведення занять;

- педагогічні умови викорис-
тання диференційованого та 
особистісно-орієнтованого під-
ходу в процесі занять.
перспективою подальших 

досліджень є розробка методики 
занять з настільного тенісу для 
студентів І та ІІ курсів у системі 
секційних занять та визначення 
впливу занять на фізичний стан 
студентів.
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